

在操场打篮球的他偶遇星探,经过训练后,在国际大赛中脱颖而出

15岁男模马正阳: 入行一个月,过关斩将拿大奖



马正阳

核心提示

□记者 范瑞/文 李卫超/图

在各种模特儿比赛中,获奖的洛阳佳丽比比皆是,洛阳男模却鲜有人知。

近日,在刚结束的2012长宁九华杯环球国际模特儿大赛国际总决赛中,我市15岁小伙儿马正阳凭其出色的表现,从来自全球20多个国家及国内20多个省市的60名模特儿中脱颖而出,荣获“十佳男模”称号。

1 “加试题”没难倒初出茅庐的他

10月29日晚,经过4天的准备和比拼,马正阳以中国赛区“十佳男模”的身份进入2012长宁九华杯环球国际模特儿大赛国际总决赛。和他一同进入决赛的,还有来自全国20多个省市和欧洲、美洲、大洋洲的几十名模特儿,其中,男模共20名。

11月1日晚,总决赛在上海市市长宁区国际体操中心拉开帷幕,比赛共分泳装、概念装、中山装三个环节。在参赛的20名男模中,马正阳年纪最小,但并不比那些拥有丰富经验的老选手逊色。

决赛内容并无特别之处,但决赛中的一道“加试题”让初出茅庐的马正阳有些慌乱。

泳装比赛出场前半个小时,工作人员给每名男选手发了一条红色方巾,要求选手们把它放在身上最合适的位置,然后上台展示。从工作人员手中接过方巾后,马正阳头上直冒汗。

“之前没有遇到过这种情况。”马正阳说,一番尝试后,他决定将方巾围在脖子上,这样的佩戴方式在接下来的比赛中为他加分不少。

最终,马正阳获得了国际总决赛“十佳男模”的称号。此次获奖距离他第一次练习模特儿基本功仅有一个月时间。

2 15岁当模特儿纯属“意外”

11月10日,在市青少年宫的排练厅里,记者见到了正在进行形体训练的马正阳。

马正阳身高1.88米,笑容腼腆,身板笔直。谈起如何进入模特儿行业,马正阳回忆起一个多月前的那场“意外”。

9月27日,就读于洛阳一中高一年级宏志班的马正阳正在学校操场上上体育课。当时,他穿着一套运动服,正和同学一起打篮球。这时,一名30多岁、戴眼镜的陌生男子向马正阳招手,示意他过来。

马正阳在比赛中展示概念装。

(马正阳供图)



模特儿

这名陌生男子是欧雅模特儿艺术中心的艺术总监孟东子,他到洛阳一中是为了挑选男模苗子。在操场上,他一眼就看到了身高突出、体形标准的马正阳。

走到孟东子身边,马正阳一脸迷茫。孟东子说:“你知不知道模特儿这个行业?不想当模特儿?”

听完孟东子的话,马正阳心里产生无数个问号:“他是星探?不会是骗子吧?”

孟东子向马正阳说明来意,马正阳思考

了一会儿说:“我回去问问我爸妈吧!”

两天之后,马正阳在父母的陪同下,来到市青年宫的排练场,体验了一下模特儿训练。

当天的训练内容是站立,要求模特儿们两腿绷直,双肩打开,抬头挺胸。半个小时的训练让马正阳浑身酸疼。不过,看到镜子里那个抬头挺胸向前走自己,马正阳感到前所未有的自信,他喜欢上了这门艺术,模特儿生涯也从那时正式开始。

3 从门外汉到专业模特儿不容易

在进入模特儿培训班之前,马正阳对模特儿的印象来源于电视上经常播的模特儿大赛。

“我觉得那些男模很高,走起路来很潇洒、有气势。”马正阳说,他从未想过自己会成为一名男模,也没想到看似轻松的走路也需要经过艰苦的训练。

培训老师牛静丽说,马正阳刚到训练班时,总喜欢躲在队伍最后,训练时不敢正视前方,喜欢看着地板。

经过几次站姿训练后,老师们明显感到马正阳发生了变化——腰挺得笔直,敢于正视前方,眼神也变得坚定了。

“他很踏实,老师指出的错误,他能很快改正。”牛静丽说。

走路,在我们生活中很普通,但在模特儿训练中,是至关重要的。与女模的走路姿势不同,男模走起路来要自然,步伐要比平时大。为熟练掌握走路的步伐和姿势,每次训练,马正阳都要在训练场内走30圈~40圈,并不断调整自己的姿势,寻找最佳状态。

与常人相比,模特儿拥有着魔鬼般的身材。热爱排球和篮球的马正阳原本身体条件就很好,进行模特儿训练后,他对自己有了更高的要求。为了练出好看的胸肌和腹肌,马正阳每天都坚持练习引体向上和仰卧

起坐。

做模特儿除了走T台,还有一项重要的工作便是拍照。在拍照时,摆出合适的表情也是训练的一项内容,牛静丽说,这项内容主要靠学生自己去拿捏。羞于在人前照镜子的马正阳都是在家“偷偷”进行这项训练的。

“一个月之后,明显感觉他变了,自信了,气场也强大了,和刚来时那个羞涩的小伙子相比,现在他身上的光芒渐渐散发出来了。”孟东子说,看到马正阳的变化,他作出一个大胆的决定——让马正阳去参加模特儿大赛。

4 首次出远门参加国际比赛

10月19日,2012长宁九华杯环球国际模特儿大赛中西部总决赛在郑州举行,首次参赛的马正阳出人意料地夺得男模季军,并获得参加中国赛区总决赛的资格。

“知道可以去上海比赛,我很激动,也很紧张,这可是我第一次出远门。”马正阳说,他一直有丢三落四的毛病,出门之前,父母在他耳边念叨最多的一句话就是“看好自己的东西”。

10月26日晚,马正阳和中西部赛区的其他选手一起抵达上海市市长宁区。作为20名男模中年纪最小的一个,第一次拍外景照时,马正阳捏了一把汗。

“拍照的地方是景区,当时,周围有三四百名游客在围观,我都不知道该怎么站了,大家都在旁边议论。”马正阳说,当时,他既害羞又紧张,尝试几次之后,才找到状态。

比赛中,马正阳一直觉得年龄小会让自己吃亏,所以和其他选手聊天时,他总是刻意回避自己的年龄,装出一副大人的模样。但与其他选手交流走台步的技巧和比赛经验时,马正阳十分虚心。

“年纪最大的,比我大10岁,比赛经验很丰富。我看到他们走得好,就会过去问,还让他们教我。”马正阳说,可能因为自己态度诚恳,那些选手都会很大方地教他。

凭借谦虚好学的态度和良好的领悟力,在比赛中,马正阳不断进步,这也成为他最终获奖的重要原因。

马正阳说,这次比赛,他收获的不仅仅是“十佳男模”的称号,更多的是参赛的经验,从拍照摆姿势、迅速换装到应对媒体提问,自己各方面的能力都得到了锻炼和提高。

5 我市男模队伍日趋壮大

马正阳获奖之后,有经纪公司与他谈签约的问题,他拒绝了。他说,目前,自己的主要任务还是学习,希望将来可以考入大学。

孟东子说,目前,在他所在的培训机构中,像马正阳这样从事男模训练的高中生有30多个,好的男模并不仅仅是会走路、耍帅,还需要更多内在的积累,因此,考入大学进一步深造,对模特儿以后的职业发展非常有利。

孟东子说,他从事模特儿训练有10余年,在这10余年里,我市男模的队伍日益壮大。

2000年时,我市男模只有十几个,而2012年,仅孟东子所在的培训机构里就有30多名男模。随着人们观念的转变,男模这一行被越来越多人接受。

“十几年前,提到模特儿,人们想到的肯定是靓丽的美女、性感的服装,绝不会认为这样的职业适合男士。但现在,模特儿不再是女性的专有名词。”孟东子说,相信随着我市男模队伍的不断壮大,一定会有更多的洛阳男模走上国际舞台。